

Об итогах проведения на территории муниципального образования межведомственной профилактической операции «Подросток»

В соответствии с Постановлением Губернатора Ульяновской области от 19.05.2016 №57 «О проведении межведомственной профилактической операции «Подросток-2016», а также в целях реализации социально профилактических мер, направленных на устранение причин и условий противоправного поведения несовершеннолетних, защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, оперативное решение вопросов устройства детей, организации их летнего отдыха, оздоровления и занятости, оказания несовершеннолетним различных видов помощи, в период с 01 июня 2016 года по 01 октября 2016 года на территории Барышского района проведена межведомственная профилактическая операция «Подросток — 2016».

В соответствии с планом мероприятий, организуемых в рамках межведомственной операции, в июне 2016 года проведена операция «Выпускник», направленная на организацию охраны общественного порядка в период проведения выпускных вечеров в образовательных учреждениях. В соответствии с приказами обеспечены меры противопожарной безопасности при подготовке и проведения выпускных вечеров.

В приоритетном порядке был организован отдых и оздоровление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; несовершеннолетних, состоящих на учете в правоохранительных органах, внутришкольном учете, несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении, из многодетных и малообеспеченных семей и других категорий детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Для организации летнего отдыха широко использовались базы учреждений: 21 общеобразовательной школы (т.ч. ОГКОУ Измайловская ШИ), двух учреждений дополнительного образования (МОУ ДОД ДДТ МО «Барышский район», МОУ ДОД ДЮСШ МО «Барышский район»), ОГКУСО СРЦ «Планета детства» в г. Барыше», учреждений культуры (ДК, клубы, библиотеки), ОГКОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей — Новодольский специальный (коррекционный) детский дом для детей с отклонениями в развитии «Остров детства», ОГБПОУ «БИТТ», ОГБПОУ Жадовский сельскохозяйственный техникум, отделения социально психологической помощи семье и детям Центра «Семья» в МО «Барышский район» и др. В апреле состоялась защита программ воспитательной деятельности лагерей с дневным пребыванием детей.

В оздоровительных лагерях с дневным пребыванием при МОУ СОШ №1 МО «Барышский район», МОУ СОШ №2 МО «Барышский район» прошли смены для одаренных детей, организованные совместно с учреждениями культуры. В рамках года кино в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием функционировали профильные смены. Осуществлялась работа выездного кинолектория, организация показов фильмов.

Летняя занятость несовершеннолетних в 2016 году составила 98 % (3625 несовершеннолетних), была спланирована и организована по следующим формам:

1350 чел. отдохнули в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей,

199 чел. оздоровились в загородных детских оздоровительных лагерях (центрах), лагерях санаторного типа, центре патологии речи и др.,

140 несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, побывали по бесплатным путевкам в загородных лагерях,

13 детей с ограниченными возможностями здоровья прошли курс реабилитации в СРЦ для детей с ограниченными возможностями здоровья «Восхождение» с. Большие Ключищи,

26 несовершеннолетних прошли оздоровительно-тренировочный курс в загородном спортивно-оздоровительном лагере «Сокол».

В целях обеспечения занятости учащихся профессиональных образовательных организаций на осенний период 2016 года по линии Министерства образования и науки Ульяновской области Барышскому району выделены денежные средства (60 путевок) для оздоровления детей в санаториях и оздоровительных лагерях Ульяновской области. В настоящее время оздоровился 21 ребенок из категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Кроме того, в течение летнего периода 2016 года для вышеуказанной категории несовершеннолетних на базе ГУЗ «Барышская РБ» были организованы оздоровительные смены с количеством участников 45 чел., в которых поправили здоровье дети из многодетных и малоимущих семей.

На базе стационарного палаточного лагеря «Старт мечты» в с. Акшуат МО «Барышский район» с общим охватом несовершеннолетних 770 чел., организованы смены различной направленности: туристско-краеведческая смена «Турист», спортивная смена «Олимпиец», лидерская смена «Начни с себя», профориентационная смена «Человек и профессия», эколого-биологическая смена «Юные экологи», этнографический фестиваль, областная смена лесничих «Зеленая школа», туристско-краеведческая смена «Школа безопасности», областная смена юных натуралистов. На базах 19 общеобразовательных организаций функционировали смены в лагерях труда и отдыха с охватом учащихся 855 (2015 г. - 360) человек.

Для 34 воспитанников Новодольского детского дома летняя занятость была обеспечена функционированием на базе детского дома оздоровительного лагеря «Перекрёсток семи дорог», выездом воспитанников в ОГБУ ДОДОД «Светлячок», загородные оздоровительные лагеря им. Матросова, «Жемчужина», участием в профильной смене для подростков с ОВЗ «Остров здоровья», организованной в июле 2016 года на базе Измайловской школы-интерната и др.

Оздоровление детей на базе стационарного отделения ОГКУСО СРЦН «Планета детства» составило 45 человек, на базе дневного отделения - 90

человек. Деятельность с несовершеннолетними дневного отделения осуществлялась в рамках программы, разработанной для детей и подростков, воспитывающихся в семьях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в приемных семьях, для детей с ограниченными возможностями здоровья, а также в соответствии с межведомственным планом.

Профессиональные образовательные организации ОГБПОУ БИТТ и ОГБПОУ Жадовский сельскохозяйственный техникум явились организаторами профильных смен «Человек и профессия» и «Десантник», ОГБКОУ Измайловская школа-интернат провела профильную смену для подростков с ОВЗ «Остров здоровья».

Через ОГКУ ЦЗН Барышского района в летний период 2016 года было трудоустроено 138 (2015 год 143) несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.

По инициативе консультантов управления социального развития администрации муниципального образования «Барышский район» в течение трех летних месяцев реализован молодежный проект «Играй город!» с количеством участников более 500 чел., целью которого является занятость несовершеннолетних во дворах, состоялся мотокросс, велопробег, соревнования по баскетболу, межрайонный турнир по футболу, легкоатлетические эстафеты, межлагерные спартакиады. Состоялась профильная смена «Остров отважных», туристический слет для членов молодежного совета, молодежного парламента, активистов, туристический слёт активистов общественных организаций Барышского района.

Несовершеннолетние, состоящие на учете в правоохранительных органах и на учете в комиссии (24 чел.), в летний период были охвачены организованными формами занятости. 17 человек направлены в лагеря (смены) различной направленности, из них: в дневные оздоровительные лагеря – 6 чел. в загородные оздоровительные лагеря 3 чел., в профильные палаточные лагеря — 8 чел.

В летний период был организован контроль деятельности 27 досуговых учреждений для несовершеннолетних, 2 загородных лагерей, в т.ч. палаточный лагерь «Старт мечты», 10 летних оздоровительных лагерей различной направленности, Новодольского детского дома. Указанные замечания в ходе проверок носили рекомендательный характер.

В 2016 году традиционно были организованы мало затратные формы занятости, предложенные учреждениями дополнительного образования. Общая сумма финансирования летней оздоровительной кампании из средств бюджета муниципального образования «Барышский район» в 2016 году составила 6421,0 тыс. руб..(2015 - 6056,4 тыс. руб., 2014- 4019,6 тыс. руб.).

В период проведения операции «Подросток 2016» для всех возрастных категорий детей учреждениями культуры проведено 786 мероприятий различной направленности, в которых приняли участие 32714 чел., среднее количество участников каждого мероприятия составило 40 чел.

На профилактический учет в правоохранительные органы поставлены 1 (прошлый год 9) несовершеннолетний и 6 родителей, отрицательно

влияющих на своих несовершеннолетних детей. За различные правонарушения в МО МВД России «Барышский» был доставлен 1 (прошлый год 7) несовершеннолетний, который помещен в СРЦН «Планета детства».

В рамках проведения профилактической операции «Подросток 2016» организованы и проведены 53 межведомственных рейдов, в ходе которых посещены 183 семьи различной категории. На родителей (законных представителей) было составлено 40 (2015 - 46) административных протоколов по ст. 5.35. ч.1 КоАП РФ. 4 семьи поставлены на учет в органы и учреждения системы профилактики.

По состоянию на 01.10.2016 года на учёте в ПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Барышский» состоит 23 (прошлый год 38) человек

С несовершеннолетними, состоящими на учете в правоохранительных органах, проведены 102 беседы, консультаций по вопросам трудоустройства обучения, здорового образа жизни и т. п. Оказана помощь 4 несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации. 40 несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, КпДН и ЗП проверены по месту жительства.

2707 семей, проживающих на территории Барышского района, получили социальную, медицинскую, юридическую и другие виды помощи, в том числе: 50 родителям оказана помощь в трудоустройстве; 70 (прошлый год 74) родителей направлены на лечение к наркологу; 1363 семьям оказана медицинская помощь (лечение в стационаре и на дому, выдача справок на получение санаторно-курортных карт, обращение в приемное отделение с различными видами травм и т. п.); 2 родителям оказано содействие в улучшении жилищных условий (ремонт жилья, реализация жилищных сертификатов, предоставление муниципального жилья); 12 семьям оказано содействие в оформлении (восстановлении) документов (оформление свидетельств о рождении, оформление паспортов, прописка по месту жительства и т. п.); проконсультировано юристами 373 родителя, 209 семьям оказана психологическая помощь.

Направлено 5 материалов в суд на лишение родителей родительских прав, 2 родителей ограничены в родительских правах в отношении 2 ребенка.

За период проведения операции фактов жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлено, безнадзорных несовершеннолетних не выявлено. В ходе операции проверено 7 учреждений торговли. Продажа спиртосодержащей продукции несовершеннолетним не зафиксирована.